

# 市税务局:巧用大数据助企纾困解难

本报讯(夏岩缘)“税务部门利用税收大数据为我们企业‘牵线搭桥’,帮助我们打开了新的销售市场,真的太感谢了。”日前,福建省大沁茶业有限公司财务负责人林初劲激动地说。

近年来,我市白茶产业发展迅速,有效带动38万涉茶人员增收致富,是我市的民生产业和支柱产业。但受疫情影响,部分茶企销售渠道受阻,销售收入下降,资金压力攀升,作为福鼎白茶龙头企业之一的大沁茶业近来也面临着这样的难题。

前不久,市税务局工作人员在走访企业过程中,了解到企业面临的困难后,积极利用“全国纳税人供应链查询”系统,从供销两端开展“以需寻供”“以购寻供”分析,筛选需求匹配的下游企业,并成功为大沁茶业匹配到义乌市高妍茶叶商行这一潜在需求企业。

经过市税务局的“牵线搭桥”,目前,大沁茶业已与义乌市高妍茶叶商行签订了首笔订单合同5.3万元,并成功吸收该商行为销售加盟商,预计全年合作金额可突破200万元,大沁也因此打开了一条稳定销路。

记者了解到,“全国纳税人供应链查询”系统是国家税务

总局于今年4月为进一步发挥税收大数据助力疫情防控和经济社会发展作用,研究推广的数据查询平台。通过平台上的查询功能,搜索产品名称或商品编码,就可以利用税收大数据为企业精准查询潜在供应商。

其实,大沁茶业并不是市税务局利用大数据实现精准帮扶的个例,早在2020年,市税务局就已经尝试运用税收大数据为企业牵线搭桥解决供需问题,福鼎市欣宏科技有限公司就是受益企业之一。

据了解,2020年,市税务局工作人员从国家税务总局推送的重点企业供需数据了解到,湖北鄂电协力科创电器有限责任公司因复工复产需要,正急需某型号铝型原材料。就此,税务人员有效运用金税三期税收管理系统查询分析,成功筛查到福鼎市欣宏科技有限公司有生产该型号的铝型材料。随后,工作人员立即为供需双方建立沟通渠道,短短半个月,2批价值34万元的铝型原材料便先后从福鼎送达至湖北,不仅切实解决了湖北企业复工复产的燃眉之急,也成功为福鼎企业解决了购销难题。

巧用大数据,助企纾困解难。近年来,市税务局始终以纳税人缴费人中心,深挖税收大数据“金山银库”,积极盘活

海量数据资源,在助力衔接购销搭桥、匹配市场供需等方面出实招、见实效,有力推动了我市一流营商环境的创建工作。

“经济发展离不开市场主体和企业家的信心,税务部门是处于经济工作最核心、最前沿的部门,直接为市场主体服务,积极利用大数据,推动形成更有温度、更具智慧的税务服务新业态对稳经济、稳增长、保市场主体有重要意义。”市税务局局长苏文强说。

苏文强表示,下一步,税务部门还将充分运用好“全国纳税人供应链查询”系统,进一步发挥税收大数据作用,强化服务,持续优化税收营商环境,做细做实税企对接,努力促成更多实际成交项目,帮助企业加快生产经营,为稳定宏观经济大盘作出积极贡献。

统筹抓好疫情防控和经济社会发展

## 关爱留守老人 传递社会温情

本报讯(廖起旺)7月18日,福鼎市微爱行动志愿者协会组织志愿者前往管阳镇开展“关爱老人,为爱同行”公益慰问活动,为留守老人送上大米、食用油、八宝粥和洗衣液等慰问品。

在唐阳村,志愿者们陪着老人拉家常,并到行动不便的老人家中为老人理发、剪指甲、打扫卫生,详细了解老人们的生活情况和实际困难。

微爱行动志愿者协会秘书长卓光荣告诉记者:“我们号召社会上更多的爱心人士参与到这样的公益活动中来,奉献

爱心,传播善行,共同携手关爱老人、尊敬老人、帮扶老人,发扬尊老爱幼的中华传统美德,让老人真正过上老有所养、老有所依、老有所乐的幸福晚年。”

据了解,截至目前,福鼎市微爱行动志愿者协会共实施公益活动项目44个,慈善帮扶物资数量达2511件,其中慰问孤寡老人209人,大病补助3例,慈善帮扶金额达28.93万元;并多次组织人员协调生活用品和防疫物资,慰问多处疫情防控值守卡点,积极组织志愿者配合团市委安排协助核酸检测工作。

## 王朝新:科技兴渔 拓宽渔民增收路

近年来,我市养殖业转型升级,产业在创新中深化发展,规模效应逐步显现,这些成效都离不开王朝新技术团队多年的付出。

王朝新是福鼎市水产技术推广站站长、高级工程师、宁德市级科技特派员,从事水产技术推广工作20余年,他致力于改进养殖技术、调整渔业结构,带动渔民增收。

福鼎是坛紫菜养殖主要产区,前几年,养殖户没有充分考虑气候和不同海域水温变化,盲目抢种头水紫菜,固守高密度养殖模式,烂苗现象时有发生,很多养殖户放弃了养殖。

为了帮助养殖户重树信心,王朝新带领团队探索紫菜差异化养殖新技术,规范紫菜投苗时间和养殖密度,通过“技术+企业+农户”运营模式,确保紫菜产品质量和收益。2018年,试验养殖1000亩紫菜获得成功;2019年,王朝新又把紫菜养殖试验拓展到内湾区域,也获得成功。

深水塑胶网箱养殖技术是王朝新重点推广的养殖技术之一。“塑胶渔排有更强抗风浪能力,布置更加科学规范,水流更加通畅,水质也更清洁。”王朝新看好深水大网箱养殖前景。

沙埕镇中心渔港渔民郑顺利便是深水塑胶网箱技术受益者之一。听取王朝新指导意见后,郑顺利将传统渔排升级改造为同等养殖面积的22口全塑胶环保材质深水大网箱,还建设了海上民宿,吸引游客体验海上生活。“结合水产养殖,拓展旅游业,是产业发展的一个尝试。”郑顺利说。

王朝新的技术推广还包括南美白对虾等陆基养殖水产品品种,他利用大黄鱼育苗池养殖南美白对虾,引入微生物制剂,合理使用中药,并将物联网水质在线监测设备应用于工厂化养殖,有效提高南美白对虾的成活率。目前,我市有30余家大型大黄鱼育苗池开展南美白对虾工厂化养殖,年创产值5亿元,解决近千人就业问题。

□ 刘源



盛夏炎炎,店下镇广袤田野里人头攒动,党员干部纷纷撸起袖子、挽起裤管,俯身插下秧苗,期待丰收之时。

店下镇位于我市东南沿海,素有“福鼎米粮仓”之

美誉,在巩固传统优势产业的同时,持续关注建档立卡脱贫户生产情况,通过“认领一亩撂荒地”、送农资化肥上门等方式,唤醒闲置耕地、提高粮农种粮积极性。

王婷婷 蔡运贤 摄

## X983斗仙线磻溪瓦窑平至湖林段路面改造提升项目稳步推进

本报讯(通讯员)日前,在X983斗仙线磻溪瓦窑平至湖林段路面改造提升项目的施工现场,挖掘机及其他大型机械正有序进行路基修整工作。

据了解,X983斗仙线起于霞浦县牙城镇斗门村,终于福鼎市磻溪镇仙蒲村,全线实际里程47.42公里,按三级公路标准规划。

其中,磻溪段项目总里程4公里,起点位于磻溪瓦窑坪,途经古坪头、湖林、吞里,终点为蛟龙自然村。该工程总投资约1557万元,路面将从4.5米拓宽为7.5米,并浇灌沥青,沿线交通条件将得到极大改善。该线路串联起了霞浦县牙城镇

杨家溪风景区、赤溪(九鲤溪)景区、国家级历史文化名村仙蒲村等旅游景区景点,对促进沿线旅游资源的开发和旅游经济的发展起重要推动作用。

为圆满完成该项目的安征迁工作,磻溪镇成立工作专班,镇村干部上门讲解安征迁相关政策,推动安征迁工作扎实开展。该项目涉及磻溪、湖林、炉屯等村143户群众,目前已基本完成征地工作。

此次工程预计用时150天,竣工后将为沿线磻溪群众日常出行和生产生活带来极大的便利,也为磻溪未来经济社会发展奠定了坚实的交通基础。

## 福鼎市自然资源局通告

现有福鼎市人民政府遗失位于桐山解放路的证号:鼎国用(91)字第3675号《国有土地使用证》,已登报遗失声明,今向我局申请补发。经我局审核,认为符合登记条件,拟给予补发。凡单位和个人有异议的,请在本通告发布之日起15个工作日内持不动产有效凭证向我局提出。逾期无异议的,即认为公布的权益有效,将按规定给予补发不动产权证书,若有遗留在社会上的证号:鼎国用(91)字第3675号《国有土地使用证》将同时作废。

异议受理地点:福鼎市不动产登记中心  
受理电话:0593-7977936

福鼎市自然资源局  
2022年7月20日